



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:[zjfzb@126.com](mailto:zjfzb@126.com) | 第7224期 今日8版 | 平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn)

# 王浩在全省建设更高水平平安浙江工作会议上强调 以走在前作示范的自觉建设更高水平平安浙江 为高质量发展建设共同富裕示范区提供强大安全保障

## 刘捷主持 王成出席

浙江日报记者 余勤 陆乐

11日下午,全省建设更高水平平安浙江工作会议在杭州召开。省委书记、省委建设平安浙江领导小组组长王浩出席会议并讲话,强调要深学细悟习近平总书记关于平安建设重要论述和考察浙江重要讲话精神,以走在前、作示范的自觉建设更高水平平安浙江,为高质量发展建设共同富裕示范区提供强大安全保障。

省长、省委建设平安浙江领导小组副组长刘捷主持会议,省委副书记王成出席。会议以视频会议形式开至各设区市。彭佳学、徐文光、邱启文、王成国、赵承、孙文举、赵光君、杨青玖、张振丰、王昌荣、李占国、林贻影、安大钧在省主会场参加。会上宣读了省委、省政府关于2024年度平安建设考核结果、省统筹发展和安全示范市县(安全发展鼎)的通报,与会省

领导为“平安鼎”“平安牌”“安全发展鼎”获奖代表颁奖。绍兴市、省公安厅、杭州市余杭区、宁波市鄞州区、温州市苍南县作典型发言。

王浩指出,今年是“十四五”规划收官之年,也是高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年,做好建设更高水平平安浙江各项工作意义重大。要用好浙江作为习近平法治思想重要萌发地的独特优势,深化循迹溯源,把总体国家安全观贯彻落实到平安建设各方面全过程,在一体推进更高水平平安浙江、法治浙江建设上继续走在前列。要立足高质量发展建设共同富裕示范区大场景,树牢发展是硬道理、安全也是硬道理的理念,在工作中自觉把发展和安全统一起来,共同谋划、一体部署、相互促进,在实现高质量发展和高水平安全良性互动上继续走在前列。要不断擦亮新时代“枫桥经验”金名片,在守正创新中不

断夯实基层基础,提升防范化解各类风险矛盾的能力水平,在推进基层治理体系和治理能力现代化上继续走在前列。

王浩肯定过去一年我省平安建设成效,强调既要看到平安浙江建设取得的来之不易的成绩,更要清醒认识当前面临的严峻复杂形势和各类风险挑战,以“时时放心不下”的责任感,扎实做好建设更高水平平安浙江重点任务落实,确保全省社会大局和谐稳定,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。坚持把政治安全放在首要位置,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决守住政治安全底线;以平安法治助力一流营商环境建设,深入落实我省促进民营经济高质量发展“32条”,规范涉企执法行为,助力服务企业“引进来”“走出去”;着力防范化解重点领域风险,牢牢守住不发生系统性风险底线;持续提升公共安全治理水平,加强社会

治安整体防控体系和能力建设,深入推进安全生产治本攻坚,深化“食药环”综合治理体系建设,扎实做好防汛防台工作;构建完善基层社会治理体系,迭代优化“141”基层治理体系,全面推进信访工作法治化,用心用情用力解决群众急难愁盼;提升管网治网用网水平,提高网络安全防护能力,着力构建清朗网络生态圈。

刘捷在主持时强调,要强化使命担当,在维护政治安全、社会安定、人民安宁上持续用力,推动浙江成为社会活力最强、社会秩序最优、安全感最高的省份之一。要紧盯重点领域,常态化推进安全隐患排查整治,当下特别要抓好防汛防台抗旱工作,切实保障人民群众生命财产安全。要压实责任链条,落实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任、社会共治责任,强化科技赋能,持续完善“大平安”体系建设。



千亩水杉换新绿  
生态乡村景如画

4月13日,长兴县水口乡水口村,千亩水杉与民居、河道、青山、公路、麦田相互映衬,呈现一幅生态宜居的和美乡村画卷。近年来,当地结合美丽乡村建设,推进农村人居环境综合整治,通过农文旅融合发展乡村旅游,促进农民增收,助力乡村振兴。

通讯员 陈海伟 摄

## 我省县乡两级综治中心 实现群众矛盾纠纷化解“最多跑一地”



本报记者 李洁 通讯员 张磊

2024年,我省聚力加强社会治安综合治理中心规范化建设,县乡两级综治中心实现群众矛盾纠纷化解“最多跑一地”,不断提升矛盾纠纷化解的能力和水平,确保人民群众诉求有人办、依法办。其中,县级综治中心建设成效明显,交出了一份温暖民心的答卷:2024年累计接待群众达75.11万人次,受理的信访及

矛盾纠纷案件总量高达52.72万件。

走进安吉县综治中心,1个引导区、6大功能区、12个办事窗口与品牌调解室错落有致,构建起“一站式接待、一揽子调处”的基层治理枢纽。不久前,李女士因小区道路施工导致房屋外墙开裂、外立面脱落而来到综治中心求助。经过中心工作人员的精心对接和有效调解,纠纷得以迅速化解。李女士对此赞不绝口:“过去需要跑七八个部门才能解决的问题,现在一个窗口就全部解决了!”

聚焦调解优先,目前安吉县综治中心整合了纪委监委、政法委、信访局、法院等18个部门的力量,采取“常驻+轮

驻+随驻”的灵活机制,并引入首席法律咨询专家、行业调解精英等组建专业团队,形成了矛盾化解的全链条闭环。

立足预防化解社会矛盾纠纷,全省各地综治中心积极创新。在杭州市余杭区,针对金融借款合同纠纷频发的痛点,区综治中心加强专业解纷力量建设,引入商事调解团队。这支拥有扎实法律功底和灵活沟通技巧的专业队伍,近期成功化解了一起企业账户冻结危机。调解员通过细致沟通,并克服了被告无法到场的困难,最终引导当事双方接受调解并达成和解,为当事人节省了大量时间和成本。

(下转2版)

## 让年轻人参与社区治理 东白马湖有妙招!

本报记者 潘旭萍 李洁

本报讯 走进杭州市萧山区城厢街道东白马湖社区,一股充满青春活力的气息扑面而来。这里,19至35岁的青年人群占比高达66%,是名副其实的“新杭州人聚集地”。然而,随着青年群体的涌入,一系列治理难题也随之浮现:月均警情高达47起,63%的90后居民对“填鸭式服务”表示拒绝,年投入百万的公共服务却换来青年参与率不足12%的尴尬局面……

如何破局?“我们一直在思索,如何重拾‘远亲不如近邻’的温暖,在科技赋能治理的同时,留住浓浓的人情味和烟火气。”东白马湖社区书记吕家琦说。如今,一场“双向奔赴”的治理革命在这里悄然兴起。吕晓飞曾经是一位被生活琐事缠身的二胎宝妈,如今已华丽转身,成为社区治理的中流砥柱。

(下转2版)